



投稿邮箱: zzsghxjb@163.com 电话: 3319375

主编:侯冬健
组版:张艳丽
电话:3120550
邮箱:zzrbzw@163.com

3家全国“职工书屋示范点”落户我市

近日,由市总工会推荐申报的峰城区工人文化宫、滕州市羊庄镇总工会、枣矿集团新安煤业公司被全国总工会授予“全国工会职工书屋示范点”称号,这是今年我市基层职工文化建设获得的一又殊荣。3家“全国工会职工书屋示范点”将受到全国总工会和省、市总工会的配套突出支持,进一步强化企业文化教育职能,在繁荣职工文化活动中发挥积极作用。

(市总工会宣教部)

坚守服务职工初心 聚焦惠员工程发力

市总工会做靓“惠民实事”品牌

今年以来,市总工会认真贯彻落实中央和省、市委党的群团工作会议精神,紧紧围绕市政府“惠民实事”的部署要求,进一步拓展服务内容,着力增强服务实效,推动了工会工作创新发展。

强化组织领导,用心用力打造服务品牌。立足职工群众的实际需要,市总工会坚持把服务职工工作作为重点任务,持续发力,久久为功,积极争取市委、市政府支持。今年初,服务职工工作纳入今年全市20件“惠民实事”之中,包含推进工会服务职工基层网络建设,加快实施“惠民工程”,为10万名农民工购买意外伤害保险等3项重点目标任务。这是自2014年以来,工会服务职工工作作为全市惠民实事连续第三年进入政府工作报告。为推动工作落实,市总工会年初以一号文件下发了《关于推进镇街、园区和重点企业职工服务中心(站、点)建设工作的意见》、《枣庄市工会职工服务机构管理办法》。4月18日,专门召开现场推进会,推动工会服务职工工作加快实施,强化示范引领,总结推广了滕州市工会为农民工购买意外伤害保险、开展“一卡一计划”的创新经验。

拓展会员卡功能,打造服务职工品牌项目。市总工会在增加项目、拓展领域上下功夫,增强服务职工实效,提升“惠民工程”吸引力。在去年把全市医疗机构全部纳入职工服务基地,实现工会会员卡和居民健康卡两卡合一的基础上,今年又抓住公车改革的有利时机。根据广大职工乘车需求,全力争取公交部门支持配合,协调中国银行枣庄分行参与合作,实施了工会会员卡优惠乘公交服务项目,实现了普惠服务新突破,为广大职工出行提供了优惠和便利。这项工作在全市上下产生巨大社会反响,受到广大职工的欢迎和拥护,标志着我市“惠民工程”进入了新的阶段。

在巩固市、区(市)职工服务中心建设成果的同时,市总工会今年把镇街、园区和骨干企业服务职工站点建设作为重点,建设基层服务职工组织网络。市总工会对基层工会服务站点建设提出要求,制定具体考核细则,安排100万元专项资金,对达到建设要求的服务站点给予一万元奖励扶持。目前,全市各镇街和重点企业已普遍建立职工服务站点。在抓好阵地建设的同时,市总工会积极规范提升服务职工工作。制定《枣庄市工会职工服务机构管理办法》,全面提升规范化、标准化水平。“四季服务”活动更加深入细致,城市困难职工脱贫解困工作扎实开展。为调动广大农民工入会积极性,今年全市投入100余万元,为10万农民工购买了意外伤害保险,使其切实感受到了工会“家”的温暖。

(夏庆芬/文 张惠凤/摄)



市总工会市财政局市审计局联合发文

进一步加强工会经费收支管理

为切实加强工会经费收支管理,2014年7月,中华全国总工会印发了《关于加强基层工会经费收支管理的通知》(总工办发〔2014〕23号),山东省总工会对加强基层工会经费收支管理工作作出安排部署,进一步明确了基层工会经费收支管理的原则和收入支出范围。为进一步推动工作落实,近日,根据审计部门提出的审计建议,市总工会、市财政局、市审计局联合下发关于进一步加强工会经费收支管理的通知,对进一步加强工会经费收支管理提出要求。

《通知》要求,全市各级工会要提高认识,依法收缴工会经费代收工作力度,做到

依法收缴、足额收缴、应收尽收。

《通知》要求各级工会组织要动员广大工会会员依法积极缴纳工会会员费。《中国工会章程》规定,工会会员缴纳会费是工会经费的主要来源之一,是会员应尽的义务。根据中华全国总工会文件要求,“工会会员每月应向工会组织交纳本人每月工资收入百分之零点五的会费”。各级工会组织要广泛发动工会会员,积极缴纳工会会员费,会员所缴纳的会费,全部留在基层工会使用。

《通知》对各级工会组织依法设立工会经费独立账户提

出要求,各级工会要依法取得工会法人资格,并凭法人证书单独开立银行账户。上级工会要加强监督检查,把各单位缴纳工会经费是否及时足额,拨付基层留成经费是否到位,工会经费管理使用是否合理作为重点。加强工会账户管理,严禁将工会账户并入单位行政账户,严禁单位将相关行政支出转入工会账户列支,作为单位的“小金库”支配使用。

《通知》明确提出,要坚持工会经费正确使用方向,切实保障工会会员应当享有的各项待遇。各级工会应当严格遵守中央八项规定,厉行勤俭节约,反对奢侈浪费,依法依规

用足、用好工会经费,在开展职工教育、维护职工权益、工会干部培训、职工集体福利等方面加大投入。认真落实总文件要求,做好使用工会经费给予工会会员生日慰问或指定蛋糕店的蛋糕领取券(每人金额不得超过200元);法定节日可以发放中国传统节日用品和职工群众必需的生活用品(每位会员每年总额不得超过1000元,不能发放现金和代金券);开展职工教育优秀学员奖励等工作,严格经费支出范围和支出标准。审计机关要加强对工会经费使用情况的监督检查,确保工会经费取之于职工用之于职工。(闫毅)

“爱心妈妈小屋”启用

工会服务再添靓丽新窗口



12月15日,枣庄客运中心“爱心妈妈小屋”建成启用。枣庄汽运公司工会在建设“爱心妈妈小屋”过程中,牢牢把握职工满意、一屋多用的原则,面向女职工和孕期、哺乳期女乘客提供温馨周到服务,使客运中心“爱心妈妈小屋”成为广大女职工温馨的家。

(雷梅 摄)

市中区总工会服务职工重实效

近年来,市中区总工会认真做好职工权益维护、帮扶救助等工作,在职工服务、社会稳定中发挥了重要作用。全区投资20余万元建成区级职工服务中心1个、镇街(园区)服务站12个、企业服务点28个,形成中心、站、点三级职工服务网络。

区总工会积极开展春风

送岗、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖活动。春节期间,与区人社局联合开展春风行动;炎热夏季,到基层慰问一线职工。去年以来,全区共救助家庭生活困难职工960人,发放救助资金54.46万元;帮助贫困职工子女上学99人,发放金秋助学救助金22.56万元。

区总工会常年聘请法律顾问,免费为职工提供法律援助,定期接待来访职工,全力维护职工权益。近年来,累计接待各类法律援助100余人次,受理劳动争议、工伤赔偿、拖欠职工工资等案件40余起,成功调处30余起,涉及金额100多万元,职工满意率超过90%。

(王思全)

峄城区成立全市首家区级医务工会

12月7日,峄城区第一次医务工会会员代表大会召开,成立了枣庄市首家区级医务工会。市总工会峄城区委相关领导出席了会议。

峄城区医务工会将从行业特点和职工实际出发,设

计工作载体,丰富活动内容,创造性地开展工作,并将切实加强工会工作的制度建设和机制建设,切实维护职工合法权益。全心全意为职工服务,一心一意促事业发展,促进单位和职工的双

赢发展,使工会组织真正成为医务工作者们的“主心骨”,争当行业工会排头兵,努力争创市、省、国家级示范工会。

(张维)



近期,山东丰源远航煤业有限公司北徐楼煤矿工会组织800多名下井职工进行职业健康体检,有效排除和提前掌握职工职业健康状况,切实保障了职工健康权益,受到职工欢迎。

(靳晓锋 苏静 摄)